重庆市经济和信息化委员会

关于开展绿色工厂创建工作的通知

各区县（自治县）经济信息委、两江新区、重庆高新区、万盛经开区经信部门，有关单位：

为贯彻落实《重庆市制造业高质量发展“十四五”规划》《重庆市制造业绿色发展行动实施方案》，加快建设绿色制造体系，树立一批绿色制造先进典型，推动制造业绿色高质量发展，现就开展2021年绿色工厂创建工作有关事宜通知如下。

1、 工作内容

（一）建立年度绿色工厂培育库（以下简称培育库），重点在电子信息、汽车、装备、化工、材料、能源、消费品行业选择不少于100家基础条件好、绿色发展意愿强的企业纳入绿色工厂培育库。

（2） 组织专家入企开展清洁化诊断，就基础设施、管理体系、能源与资源投入、产品、环境排放、环境绩效等方面进行评估，对标绿色工厂评价体系，形成绿色提升方案。

（3） 支持企业实施绿色化改造，包括合理布局厂区内能量流、物质流路径，推广绿色设计和绿色采购，开发生产绿色产品，采用先进适用的清洁生产工艺技术和高效末端治理装备，淘汰落后设备，建立资源回收循环利用机制，推动用能结构优化，实现工厂的绿色发展。

（4） 组织开展年度绿色工厂创建工作，按程序评定市级绿色工厂示范企业及推荐申报国家级绿色工厂。

二、入库标准

列入培育库的企业应符合以下标准：

1.企业在本市辖区内登记注册，具有独立法人资格；2.年产值超过5000万；3.近三年内企业处于盈利状态；4.企业近三年内未发生质量、安全、环保等较大事故；5.企业绿色发展意识强，在节能节水、低碳环保、清洁生产、综合利用有较大改造投资意愿。

三、实施步骤

（一）启动阶段。5月底前，各区县经济信息主管部门要宣贯绿色制造体系创建相关政策文件，调动企业积极性。“三服务”工作站要充分发挥绿色发展服务功能，配合各区县经济信息主管部门筛选出符合条件的企业名单，各区县经济信息主管部门在报送入库名单时，将2018至2020年开展过清洁诊断且符合入库标准企业一并报送。市经济信息委核查后公布培育库内企业名单。

（二）培育阶段。市经济信息委将组织专家团队对培育库内企业进行清洁化诊断，形成评估报告及清洁水平提升方案，引导库内企业开展绿色化改造，同时利用市级工业和信息化专项资金对符合条件的绿色技改项目进行重点支持。各区县经济信息主管部门要及时组织开展绿色制造培训交流，强化绿色制造政策引导，综合施策支持企业绿色化改造。鼓励第三方机构发挥技术服务支撑作用，为库内企业开展技术帮扶，帮助企业对标绿色制造示范单位评价体系，帮扶企业达标创建。

（三）创建阶段。按照“成熟一批，申报一批，创建一批”的原则，9月底前组织企业按照市级绿色工厂评定管理办法，组织申报市级绿色制造体系示范单位，评定并公布符合条件的市级绿色工厂示范名单；进入市级绿色工厂示范名单的企业，市经济信息委将向工业和信息化部择优推荐申报国家级绿色工厂。

（四）总结示范阶段。2021年底前，市经济信息委将通报各区县绿色制造体建设工作情况，总结全市绿色制造建设工作经验，对好做法、好经验进行推广。

四、工作要求

（一）高度重视。各区县经济信息主管部门要按照全市统一部署，提高绿色制造体系建设对推动工业绿色发展重要性的认识，将年度绿色制造体系创建任务纳入年度工作目标，落实绿色制造体系培育创建工作入库推荐、引导提升、组织申报、复核管理等工作。  

（二）对标推荐。各区县经济信息主管部门要认真对标入库标准，推荐辖区内满足条件的工厂进入绿色工厂培育库，于5月30日将入库企业推荐汇总表（见附件）报送市经济信息委节能处。

（三）严格程序。进入培育库的企业要积极配合专家开展清洁化诊断工作，主动对查找出的问题进行改进，严格按照《重庆市绿色园区和绿色工厂认定管理办法（试行）》要求，开展创建工作。各区县经济信息主管部门要全面掌握本地重点培育企业基本情况，重点关注绿色制造标准指标完成情况，对达到创建标准的企业要及时指导开展绿色工厂认定工作。
重庆市经济和信息化委员会

2021年5月10日

（联系人：秦崇伟，联系电话：63897443）

附件

入库企业推荐表

	序号
	企业名称
	2020年产值
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